

А вы знали?

Злостный вредитель

Все знают майского жука, но видели ли вы его личинку? Живёт она в земле до четырёх лет. Одна самка майского жука откладывает до 70 яиц в землю. Появившаяся на свет личинка растёт и растёт, с каждым днём становясь всё больше, толще и прожорливее. У неё достаточно мощные челюсти, которыми она подгрызает корни молоденьких растений и даже деревьев! А если корневая система нарушена – растение погибает; потому личинок майского жука и считают злостными вредителями.



Олень, он же – рогач

Личинки жука-оленя (а он занесён в Красную книгу РФ!) очень похожи на майского жука. Правда, будут они побольше размером. Если развернуть личинку (она в основном лежит, свёрнутая колечком) – она может достигать около 10 см в длину! Самка жука-оленя находит трухлявые пни и под ними на глубине около 20 см в древесине выгрызает небольшие колыбельки, в них откладывает яйца. Что интересно – развиваются личинки около 6-8 лет, а вот, превратившись в жука-оленя, живут лишь около месяца...



Называют жука «оленем», или же «рогачом», из-за его «рогов» – это у него такие верхние челюсти. Он, к слову, ими практически не кусается. Нужны ему большие рога, чтобы бороться за самок и территорию. Два самца устраивают настоящий турнир. Цепляются друг за друга рогами, чтобы сбросить соперника с дерева. Кто победит, тот и займёт территорию.



Опасный паучок

Бр-р-р! Паук тарантул. Да-да, его можно повстречать и в нашей области. Он делает норки в земле, которые могут достигать 60 см в глубину. Охотится из своей засады, поджиная насекомых в земляном укрытии. Тарантул – паук ядовитый. К счастью, он не смертельно опасный, как, к примеру, его другие собратья (они в нашей области не водятся), но тоже способен укусить. На месте укуса может появиться покраснение, опухоль. Потому запомните: увидели тарантула – руками его не трогайте, обойдите стороной.



Земляной рак

Она же – медведка обыкновенная, или, как её зовут в народе, волчок. Ещё один злостный (и прожорливый!) вредитель огородов. Не прочь угоститься корнеплодами свёклы, моркови, клубнями картофеля, молодыми корнями капусты и томатов. Подземная жительница на поверхности земли появляется только ночью, и то не всегда. Обзавелась своим именем из-за того, что её опушённое тельце коричневого цвета, как у медведя. Её ближайшие родственники – сверчки.

Ещё больше интересных фактов о подземных обитателях (ведь перечислили мы далеко не всех!) вы узнаете в Белгородском историко-краеведческом музее. Выставка «Подземные жители» работает до 19 ноября.